

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador de EL ADELANTO Apartado de Correos 10

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Redacción y Talleres: Ramos del Manzano, 42. Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 25. Tel. 1018

Número suelto: 20 CENTIMOS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Domingo, 19 de Marzo de 1939

Precios de suscripción en toda España: SIETE PESETAS CINCUENTA CENTIMOS al trimestre. — Anuncios, esquelas de defunción y reclamos, precios por tarifa. — Comunicados y remitidos, precios convencionales

TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO

Se admiten esquelas hasta las TRES de la madrugada

TERCER AÑO TRIUNFAL

LA HERMANDAD HISPANO-PORTUGUESA

SOLEMNEMENTE PROCLAMADA

Con un pacto de AMISTAD y de NO-AGRESION, cuyo período de duración es de diez años



AMISTAD

Por DOMINGO DE ARRESE

Es lástima que el lenguaje diplomático no tenga una palabra más dulce que la de amistad para designar el Tratado que acaba de firmarse entre Portugal y España!

La palabra precisa hubiera sido fraternidad. Y así, comentaríamos ahora el Tratado de Fraternidad firmado entre las dos naciones hermanas de la Península Ibérica.

De todos modos, las palabras importan menos que los conceptos, y es exactamente el concepto de fraternidad el que ha presidido la firma de este Tratado.

El primer acto diplomático de la nueva España, ha sido este de volverse a la hermana Portugal y estrecharla cordialmente entre los brazos.

Diríase que a España le cerría prisa por dar a Portugal este abrazo fraterno.

Aún no hemos dejado la espada de las manos; aún no hemos reconquistado enteramente nuestro suelo... y ya nuestro corazón pugna por latir junto al corazón de Portugal y decirle con toda la emoción de nuestro fraternal cariño: «¡Gracias, hermano!»

La gran potencia imperial, que es Portugal, ha sabido comprender nuestros afanes de Imperio y nos ha acompañado en esta épica ascensión de la raza hacia sus antiguos y eternos destinos imperiales.

Lógico es que ahora, próximos ya a la cumbre de nuestra victoria final, afirmemos solemnemente nuestra solidaridad hispano-lusitana para presentarnos ante el mundo del siglo XX tan unidos como lo estuvimos en nuestros Siglos de Oro.

Peró esta unión entre las dos naciones hermanas no solamente no supone mengua ninguna para la soberanía de ambas, sino que, muy al contrario, representa la consagración oficial del mutuo respeto inseparable del mutuo amor.

¡Portugal ama y respeta la soberanía de España!
¡España ama y respeta la soberanía de Portugal!
Y en este amor y respeto mutuo está la esencia del Tratado de amistad y no agresión cuya firma comentamos.

El internacionalismo marxista, pretendiendo borrar las fronteras de los pueblos, simula una tendencia pacifista que, en realidad, enciende la guerra.

El nacionalismo de los regímenes español y portugués, respetando escrupulosamente las fronteras, tiene apariencia de exclusivismo; pero en realidad conduce por la no agresión a la verdadera paz y a la amistad verdadera.

Se acaba de firmar en Lisboa, entre el señor Embajador de España allí acreditado y el Gobierno portugués, un tratado de amistad y de no agresión que se sale del marco corriente de acuerdos que llevan estos nombres y solo reflejan deseos sin transcendencia práctica.

En dicho Pacto los Estados signatarios se obligan a respetar mutuamente sus fronteras y a no practicar acto alguno de agresión contra la otra parte.

Igualmente se comprometen a no prestar auxilio o asistencia a cualquier eventual agresión a la otra parte contratante ni consentir que por el territorio de cada una de ellas se dirija ataque alguno contra el territorio de la otra.

Ambos Estados se comprometen asimismo a no entrar en pacto o alianza con tercer país que tenga como finalidad la agresión contra el territorio del Estado con el que se concierta este convenio.

Los tratados de alianza que en el futuro establezcan las partes contratantes con terceros países, deberán respetar los compromisos contraídos en el Tratado que ahora se firma, cuyo período de duración es de diez años.

Telegramas cruzados con motivo de la firma del Tratado de amistad y no agresión

Del General Carmona, Presidente de la República portuguesa, a S. E. el General Franco, Jefe del Estado español. Burgos: "Habiendo sido hoy firmado el Tratado de amistad y no agresión entre nuestros dos países, felicítome, con

Vuestra Excelencia, por este hecho, que tan fielmente corresponde a los sentimientos e intereses de las dos naciones peninsulares, y con cuyo espíritu serán marcadas las relaciones entre Portugal y España. Hago votos por que España, en breve pacificada por el heroísmo de sus hijos, prosiga el glorioso camino de su historia.—GENERAL CARMONA, Presidente de la República portuguesa."



Del señor Oliveira Salazar, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, al general Jordana, ministro de Asuntos Exteriores, Burgos: "En el momento de firmar el Tratado de amistad y no agresión entre Portugal y España, quiero expresar a Vuestra Excelencia mi íntima satisfacción por este acto, que dominará las recíprocas relaciones de los dos países en la base de entera confianza y estrecha amistad. Confiantemente espero que este acuerdo, por los sentimientos en que se basa, traiga a los dos pueblos una buena y tranquila vecindad, benéfica para ellos y para el factor de la paz en la inquieta Europa de hoy.—OLIVEIRA SALAZAR, presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros."

De S. E. el Generalísimo a S. E. el General Carmona, Presidente de la República portuguesa. Lisboa: "Al firmarse el Pacto de amistad y no agresión entre nuestros dos países, me complazco en expresar a Vuestra Excelencia mi más viva satisfacción por esta nueva manifestación de la simpatía y hermandad que une a España y Portugal, ligadas por los mismos elevados ideales y anhelos de paz, a la que tanto ha de contribuir este acuerdo. Interpretando el sentir de la España nacional, transmito a Vuestra Excelencia los más fervorosos votos por la prosperidad de la nación portuguesa y por el bienestar de Vuestra Excelencia.—FRANCISCO FRANCO, Jefe del Estado español."

Del ministro de Asuntos Exteriores a Su Excelencia A. de Oliveira Salazar, presidente del Consejo de Ministros y ministro de Negocios Extranjeros de la República portuguesa. Lisboa: "La firma del Tratado de paz y no agresión entre España y Portugal, que viene a encarnar, en expresión venturosa y tangible, nuestros arraigados sentimientos fraternos, ha producido en el país y el Gobierno la más honda satisfacción. El comprobar los magníficos frutos inmediatos de una leal y abierta colaboración, que son presagio de otros igualmente provechosos para ambas naciones en la nueva era que iniciamos, ofreciendo alto ejemplo de paz bien cimentada y de relaciones de buena vecindad confías y fecundas.—JORDANA, vicepresidente del Consejo de Ministros y ministro de Asuntos Exteriores."

el valor de los soldados de Franco y la habilidad y tenacidad de su jefe ha impedido que el comunismo se apoderase de la Península Ibérica. "Diario Das Noticias", dice que los portugueses se sienten orgullosos del pacto y encuentran en él un nuevo motivo para apreciar al hombre que figura a la cabeza del Gobierno lusitano, que ha hecho que Portugal pueda disfrutar de esta hora histórica con absoluta confianza. (DNB.)

La semana próxima aparecerá el nuevo diario de la tarde "A noite", bajo la dirección del doctor Augusto de Castro, Comisario general de la exposición mundial portuguesa y que promete grandes reportajes sobre España.

Ética, disciplina y salud son símbolos y orifiamas del Patronato Nacional Antituberculoso.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Una batería roja hace numerosos disparos sobre el manicomio de Ciempozuelos

Resultaron muertas cuatro mujeres y quince heridas

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

Ayer una batería roja, hizo numerosos disparos sobre el manicomio de Ciempozuelos, cuya situación es perfectamente conocida, resultando entre las mujeres dementes allí acogidas cuatro muertas y quince heridas.

Este hecho demuestra que los rojos continúan procediendo criminalmente.

Salamanca, 18 de Marzo de 1939. III Año Triunfal.—De orden de S. E.: El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

La prensa portuguesa comenta con júbilo el pacto hispano-lusitano de amistad y no agresión

Lisboa.—Toda la prensa dedica cauderos artículos sobre el acontecimiento de la firma entre Portugal y España del acuerdo de amistad y no agresión. Los comentarios abordan el sentido especial que representa el acto de firmarse este documento de paz entre la revuelta agitación de horas inciertas y subrayan que ambos Gobiernos siguen una política firme y decidida para bien de sus pueblos, que determinará la intensa colaboración para la paz del mundo y que este acto de política externa es el primero que celebra Franco después de su victoria, lo que supone una gran amistad, admiración

y agradecimiento hacia la hermana Portugal que desde el primer momento estuvo a su lado, con la firme actuación ante las cancillerías del mundo a favor de la España inmortal.

"Portugal —agregan— siente orgullo y alegría por este acto celebrado bajo la égida de Carmona y firmado por Salazar, gran obrero del resurgimiento portugués, a cuya acción se debe."

"Diario da Manhã", afirma que Portugal ve con entusiasmo y satisfacción la firma de este acuerdo. Los portugueses no olvidarán nunca que

El ministro de la Gobernación habla con los periodistas

"Solo podemos ir a una paz victoriosa"

Pactar la «paz honrosa» que quiere la Junta de Defensa de Madrid, es imposible

Zaragoza.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, que se encuentra en Zaragoza, recibió esta noche a los periodistas, con quienes mantuvo una cordial conversación.

En primer lugar se refirió a la suspensión del acto anunciado para mañana, en el que había de pronunciarse un interesante discurso. El señor Sánchez Mazas no ha podido regresar de Roma, ya que el próximo día 22 se celebra en Italia el XX aniversario de la creación de los fascios de combate y con este motivo se celebrará un importante acto, al que estaba invitada Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y el señor Sánchez Mazas, casado con una italiana, lo había sido especialmente para intervenir, formando parte de la representación española.

Se refirió después el señor Serrano Suñer a asuntos locales, haciendo un caluroso elogio del nuevo gobernador civil, don Antonio Irujo, de cuya persona confiaba en que desarrollará una labor importantísima y con el mayor acierto. En cuanto al gobernador saliente, señor Planas de Tovar, dijo que había cumplido a conciencia con su cometido, confiando en que cumplirá satisfactoriamente su misión en el Gobierno civil de Valencia,

que es más importante que el de Zaragoza y en circunstancias verdaderamente excepcionales. El señor Serrano Suñer terminó diciendo:

—Encontrándome en Zaragoza, he tenido noticia de que la Junta de Defensa de Madrid pide al Gobierno Nacional condiciones para pactar una paz honrosa. Esto no puede ser. Solo podemos ir a una paz victoriosa. Desde luego el gran número de milicianos rojos que están pasando la frontera son la demostración palpable de la generosidad con que procedemos; pero hay que tener presente que esta generosidad es después de haber sido aislados los verdaderos criminales, ya que esos milicianos rojos habían de ir a unos pueblos en donde han de encontrarse con viudas, huérfanos y hermanos a los que les han asesinado los dudosos, y son estos mismos milicianos los que perpetraron o ampararon esos asesinatos, cosa que naturalmente hay que tener presente dentro de la generosidad con que procedemos.

El señor Serrano Suñer, durante su permanencia en Zaragoza, ha recibido numerosas visitas, figurando entre ellas las del alcalde y gobernador de Valencia, administrador apostólico de Barcelona y otras.

ANTE EL ACTO DE HOY EN BURGOS

Entre las familias que recibirán de manos del Caudillo el primer salario familiar, se encuentran de toda clase y condición

BURGOS HA RECIBIDO A ESTAS FAMILIAS COMO HUESPEDES DE HONOR

Las autoridades, los organismos de previsión, las instituciones del Movimiento se han desvivido en las provincias, para atender y agasajar a los matrimonios que han sido invitados por el Caudillo a recibir de su propia mano el primer subsidio familiar. Entre estas familias, se encuentran de toda clase y condición.

Desde un ingeniero de aristocrática ascendencia que representará a la provincia de Vizcaya, a jornaleros que labran la tierra en un repliegue de las tierras catalanas o andaluzas, han acudido a Burgos empleados, un jefe de estación de Segovia y un ferroviario de Huelva, un pastor asturiano, un marino, un cañero de

Canarias, y Ceuta, varios trabajadores del campo...

Los isleños y el matrimonio que representará a Ceuta han llegado en avión. Novedad grande en su vida que el chófer de Canarias prefirió el barco y al coche. Otra novedad para varios de nuestras provincias meridionales es la nieve. No la conocían. Pero todas las impresiones del viaje se borran pensando en la solemnidad de hoy y en el honor que reciben al ser presentados al Caudillo para la entrega del primer subsidio familiar.

El marido del matrimonio leonés, insiste en hacernos saber que allí en África, cuando él hacía el servicio,

el Caudillo tenía fama de ser muy bueno con los soldados.

Todos se expresan con el mayor entusiasmo respecto al subsidio familiar. Para muchos ha representado un aumento del 70 y del 80 por 100 de su jornal campesino.



NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES
Han salido:
Para Sevilla, don Demetrio Gómez de la Rúa.

ANIVERSARIOS
Tres años se cumplen pasado mañana de la muerte de la respetable señora doña Guadalupe Rodríguez Martín.

Al cumplirse tan triste fecha enoyamos la expresión de nuestro pesame más sentido a sus hijos: don Dionisio, don Ulpiano, don Julio, don Trinidad, doña Irene y doña Josefa de Castro.

En Roma se ha verificado el bautizo de la hija recién nacida de don Juan de Borbón y de su esposa doña María de las Mercedes. Administró el Sacramento el Arzobispo de Toledo.

En un traje o abrigo, o en un complemento de tres piezas, hay que manejar dos o tres colores que contrasten y armonicen.

En la industria de tejidos de verano y primavera para quedar agradablemente sorprendidas ante la enorme riqueza de matices, tonos y colores que presentan.

En un vestido de noche color fúria, vemos un godet de color malva en la parte delantera de la falda.

Con una falda gris, un sweater tipo polichinela, la mitad rosa y la mitad azul, separados los dos colores por una pequeña greca de galón gris.

Como una llamada a la atención, sobre el amarillo un poco desvanecido de un abrigo encontramos la nota vibrante de un cuello bufanda color: cobre rojo.

El ex presidente de Checoslovaquia, Benes, dirige un telegrama al secretario general de la Sociedad de Naciones.

El ex presidente Benes ha dirigido al Secretario general de la Sociedad de Naciones un telegrama, en el que repite los llamamientos hechos a Daladier, Roosevelt, Lituviá y Chamberlain.

Invoca en él el artículo 10 del pacto de la Sociedad de Naciones y pide a sus miembros que se acuerden alguna vez de los compromisos que suscribieron.

El secretario de la Liga ginebrina, Avenol, ha acusado recibo de la misiva expresando "la profunda simpatía que siento por Benes".

Los "Cabanos". Edificio Gran Hotel. Esta casa recibe esta semana semillas de Remolacha y de todas las demás clases de semillas de Primavera.

PRIMERA COMUNION
Hoy, domingo, festividad de San José, en la Capilla del Colegio de Hijas de María Auxiliadora, tomará la primera comunión la niña Pepita Castro González.

FIN DE CARRERA
Con la calificación de sobresaliente ha terminado la carrera de Medicina y Cirugía la distinguida señorita Petrita Román y Arroyo.

Dicha señorita, alumna destacada de nuestra Universidad, ha cursado sus estudios con las máximas calificaciones.

Dedicará sus trabajos profesionales a las enfermedades de la vista, para lo cual saldrá en breve para Valdecaña, donde, al lado del eminente doctor Caneja, practicará en esta especialidad.

Desearnos grandes éxitos a dicha señorita, a los que se hace acreedora por su talento y aplicación.

En la industria de tejidos de verano y primavera para quedar agradablemente sorprendidas ante la enorme riqueza de matices, tonos y colores que presentan.

Como una llamada a la atención, sobre el amarillo un poco desvanecido de un abrigo encontramos la nota vibrante de un cuello bufanda color: cobre rojo.

El ex presidente de Checoslovaquia, Benes, dirige un telegrama al secretario general de la Sociedad de Naciones.

El ex presidente Benes ha dirigido al Secretario general de la Sociedad de Naciones un telegrama, en el que repite los llamamientos hechos a Daladier, Roosevelt, Lituviá y Chamberlain.

Invoca en él el artículo 10 del pacto de la Sociedad de Naciones y pide a sus miembros que se acuerden alguna vez de los compromisos que suscribieron.

El secretario de la Liga ginebrina, Avenol, ha acusado recibo de la misiva expresando "la profunda simpatía que siento por Benes".

Los "Cabanos". Edificio Gran Hotel. Esta casa recibe esta semana semillas de Remolacha y de todas las demás clases de semillas de Primavera.

Frontón Tormes
TELÉFONO 1833
QUEREMOS DE AVEN
TARDE
1.ª - 1.6 a 52 pesetas.
2.ª - 1.5 a 47 »
3.ª - 6.5 a 27 »
4.ª - 6.2 a 29 »
5.ª - 3.4 a 95 »
6.ª - 6.4 a 26 »
NOCHE
1.ª - 5.1 a 77 pesetas.
2.ª - 5.1 a 57 »
3.ª - 1.5 a 62 »
4.ª - 5.3 a 29 »
5.ª - 5.1 a 21 »
Las funciones dan comienzo a las 8 tarde y 10 1/4 noche, excepto los domingos, jueves y días festivos, que serán a las 5 1/2 y 10 1/4. Publicidad R. E. I.

POLITICA FRANCESA
Por 321 votos contra 264, Daladier consigue de la Cámara los plenos poderes solicitados hasta el día 30 de Noviembre

París. - La Comisión Financiera de la Cámara adoptó ayer, por 26 contra 17 votos, el proyecto de ley que concede plenos poderes al Gobierno.

París. - Durante su sesión de ayer, el grupo parlamentario socialista S. F. I. O., se declaró unánimemente contra el proyecto de plenos poderes del Gobierno.

París. - En una sesión celebrada ayer por el Partido Radical-Socialista, se propuso que el Presidente de la Cámara, Herriot, realice un viaje por el extranjero, al objeto de reforzar las alianzas con Polonia y la U. R. S. S.

París. - La Cámara ha rechazado, por 316 votos contra 262, la proposición socialista, que, a pesar de haber sido rechazada, ha ido seguida de una serie de enmiendas.

París. - La Cámara ha concedido plenos poderes esta noche al Gabinete Daladier por 321 votos contra 264.

París. - Entre las disposiciones que figuran en los plenos poderes pedidos por el Gobierno figura la facultad de proceder rápidamente a la movilización de especialistas y técnicos del Ejército.

París. - La Cámara francesa ha discutido esta mañana los proyectos relacionados con la defensa nacional, sobre el tema de la prolongación, hasta el próximo día 30 de Noviembre, de los plenos poderes concedidos al Gobierno.

El diputado Henry de Keryllis, representante de las derechas, ha acusado al presidente Daladier de querer dar el primer paso hacia la implantación de una dictadura, y ha asegurado que hasta ahora no se ha hecho lo suficiente en el terreno de la aviación.

El ministro ha rebatido esta acusación diciendo que el actual no es el momento más adecuado, en interés de Francia, para dar cifras precisas sobre los efectivos aéreos.

De todos modos - ha añadido el ministro - representa un gran éxito haber logrado triplicar, en un solo año, la producción francesa de aviones.

El senador Bergery ha afirmado que el Reich ha justificado plenamente en el país sudete el derecho de autodeterminación de los pueblos, pero que no pueda decirse que haya ocurrido lo mismo en Checoslovaquia.

El orador ha exigido que Francia realice en la Europa central una activa política de presencia, y que se simultanee una política de fuerza con la de colaboración económica en Europa.

Bergery se ha lamentado de que haya quedado sin respuesta el discurso que el Fuhrer Cancellor pronunció hace un año, asegurando que era necesario reglamentar la economía europea.

El presidente del Consejo, Daladier, ha rechazado la propuesta previa planteada por Keryllis, de la cual hizo cuestión de confianza.

Marín, único orador en representación de la Unión Republicana, ha afortunado, en nombre de esta organización, el proyecto de concesión de plenos poderes al Gobierno.

París. - Durante los debates parlamentarios sobre la discusión del proyecto de autorizar la promulgación de decretos-leyes, hasta el día 30 de Noviembre, sobre medidas de índole militar, el diputado Keryllis ha planteado a la Cámara una cuestión previa que representa una verdadera propuesta de eliminación del proyecto gubernamental del orden del día.

La Cámara ha rechazado esta cuestión previa, sobre la cual había planteado el Gobierno la cuestión de confianza, por 334 votos contra 138.

Discursos pronunciados por los señores Yanguas y Fernández Cuesta en la recepción ofrecida por el primero en honor de la misión española que asistió a la coronación del Papa

Burgos. - Como ampliación de la información que dimos días pasados sobre la recepción dada por el Embajador de España cerca del Vaticano, señor Yanguas Messias, y la vizcondesa de Santa Clara de Avedillo, en honor de la misión española que llegó a Roma desde Burgos con motivo de la coronación de Su Santidad Pío XII, añadiremos hoy algunos interesantes detalles.

Los amplios salones del Palacio de España estaban rebosantes de un público selecto, en el que figuraban personalidades de la diplomacia, de la Corte pontificia, de la sociedad romana y de la colonia española, especialmente personalidades religiosas.

Después de ofrecer a los invitados el refrigerio, el Embajador de España dirigió una salutación al Embajador extraordinario del Generalísimo Franco, señor Fernández Cuesta, en quien hizo observar el doble título de ministro del Gobierno y secretario general de la Falange Española Tradicionalista, y a los demás ilustres miembros de la misión.

Con el envío de tan brillante representación a Roma - siguió diciendo el Embajador - nuestro Caudillo ha querido asociarse al jubilo de la cristiandad por la exaltación al solio pontificio de un Papa de las excelencias cualidades de Su Santidad Pío XII, tan capacitado para conducir la nave de San Pedro en los tiempos borrascosos que nos ha correspondido vivir.

España, bajo el mando del Caudillo, se ha salvado, con sacrificio heroico, la civilización cristiana. Así lo entendía también la inmensa multitud de fieles que llenaba la Basílica de San Pedro el día de la coronación, cuando después de haber aclamado al Santo Padre, mostraba su irreprimible entusiasmo y su calurosa simpatía por España y por Franco, al paso de la misión española.

El Embajador terminó renovando en nombre de todos, al comienzo del nuevo pontificado en la víspera de la paz victoriosa de las armas nacioanles, la doble declaración de fe como católicos y como españoles con los valores de Viva el Papa! Viva Franco! Viva España!, que fueron contestados y aplaudidos con gran entusiasmo.

Respondió el excelentísimo señor ministro de Agricultura del Gobierno de España con un magnífico discurso, pronunciado en tono sencillo y familiar, en los siguientes términos: "Como nos encontramos en familia, por 334 votos contra 138. (D.N.B.)"

París. - Esta tarde ha continuado la discusión del proyecto de concesión de plenos poderes.

El Partido Socialista ha declarado que se oponía al proyecto porque los plenos poderes significaban el contenido de un poder absoluto y darían el golpe de gracia al régimen parlamentario.

El diputado comunista Ducloux criticó también el proyecto en forma extraordinariamente violenta. (D.N.B.)

París. - La Cámara ha rechazado, por 316 votos contra 262, la proposición socialista, que, a pesar de haber sido rechazada, ha ido seguida de una serie de enmiendas.

París. - La Cámara ha concedido plenos poderes esta noche al Gabinete Daladier por 321 votos contra 264. (D.N.B.)

París. - Entre las disposiciones que figuran en los plenos poderes pedidos por el Gobierno figura la facultad de proceder rápidamente a la movilización de especialistas y técnicos del Ejército. (Stéfani.)

Guía Médica
MEDICOS ESPECIALISTAS
Aparato Digestivo, Cirugía, Electro-Radiología, Ginecología, Otorrinolaringología, Laboratorio, Maternidad y Partos, Medicina Interna, Médico-Dentistas, Nerviosos y Mentales, Niros, Oftalmología (Ojos), Fisiología y Venereología, Radiografía-Diagnóstico, Urología, Clínica Quirúrgica.

lia, y en familia entrañable, no voy a pronunciar un discurso, sino solamente algunas palabras, para decirles cuánto me alegra el vernos reunidos en esta casa y en estos momentos, en que más que nunca hemos de procurar la unión y la cooperación entre todos los españoles.

Después de ofrecer a los invitados el refrigerio, el Embajador de España dirigió una salutación al Embajador extraordinario del Generalísimo Franco, señor Fernández Cuesta, en quien hizo observar el doble título de ministro del Gobierno y secretario general de la Falange Española Tradicionalista, y a los demás ilustres miembros de la misión.

Con el envío de tan brillante representación a Roma - siguió diciendo el Embajador - nuestro Caudillo ha querido asociarse al jubilo de la cristiandad por la exaltación al solio pontificio de un Papa de las excelencias cualidades de Su Santidad Pío XII, tan capacitado para conducir la nave de San Pedro en los tiempos borrascosos que nos ha correspondido vivir.

España, bajo el mando del Caudillo, se ha salvado, con sacrificio heroico, la civilización cristiana. Así lo entendía también la inmensa multitud de fieles que llenaba la Basílica de San Pedro el día de la coronación, cuando después de haber aclamado al Santo Padre, mostraba su irreprimible entusiasmo y su calurosa simpatía por España y por Franco, al paso de la misión española.

El Embajador terminó renovando en nombre de todos, al comienzo del nuevo pontificado en la víspera de la paz victoriosa de las armas nacioanles, la doble declaración de fe como católicos y como españoles con los valores de Viva el Papa! Viva Franco! Viva España!, que fueron contestados y aplaudidos con gran entusiasmo.

Respondió el excelentísimo señor ministro de Agricultura del Gobierno de España con un magnífico discurso, pronunciado en tono sencillo y familiar, en los siguientes términos: "Como nos encontramos en familia, por 334 votos contra 138. (D.N.B.)"

París. - Esta tarde ha continuado la discusión del proyecto de concesión de plenos poderes.

El Partido Socialista ha declarado que se oponía al proyecto porque los plenos poderes significaban el contenido de un poder absoluto y darían el golpe de gracia al régimen parlamentario.

El diputado comunista Ducloux criticó también el proyecto en forma extraordinariamente violenta. (D.N.B.)

París. - La Cámara ha rechazado, por 316 votos contra 262, la proposición socialista, que, a pesar de haber sido rechazada, ha ido seguida de una serie de enmiendas.

París. - La Cámara ha concedido plenos poderes esta noche al Gabinete Daladier por 321 votos contra 264. (D.N.B.)

París. - Entre las disposiciones que figuran en los plenos poderes pedidos por el Gobierno figura la facultad de proceder rápidamente a la movilización de especialistas y técnicos del Ejército. (Stéfani.)

París. - La Cámara francesa ha discutido esta mañana los proyectos relacionados con la defensa nacional, sobre el tema de la prolongación, hasta el próximo día 30 de Noviembre, de los plenos poderes concedidos al Gobierno.

El diputado Henry de Keryllis, representante de las derechas, ha acusado al presidente Daladier de querer dar el primer paso hacia la implantación de una dictadura, y ha asegurado que hasta ahora no se ha hecho lo suficiente en el terreno de la aviación.

El ministro ha rebatido esta acusación diciendo que el actual no es el momento más adecuado, en interés de Francia, para dar cifras precisas sobre los efectivos aéreos.

De todos modos - ha añadido el ministro - representa un gran éxito haber logrado triplicar, en un solo año, la producción francesa de aviones.

El senador Bergery ha afirmado que el Reich ha justificado plenamente en el país sudete el derecho de autodeterminación de los pueblos, pero que no pueda decirse que haya ocurrido lo mismo en Checoslovaquia.

El orador ha exigido que Francia realice en la Europa central una activa política de presencia, y que se simultanee una política de fuerza con la de colaboración económica en Europa.

Bergery se ha lamentado de que haya quedado sin respuesta el discurso que el Fuhrer Cancellor pronunció hace un año, asegurando que era necesario reglamentar la economía europea.

El presidente del Consejo, Daladier, ha rechazado la propuesta previa planteada por Keryllis, de la cual hizo cuestión de confianza.

Marín, único orador en representación de la Unión Republicana, ha afortunado, en nombre de esta organización, el proyecto de concesión de plenos poderes al Gobierno.

París. - Durante los debates parlamentarios sobre la discusión del proyecto de autorizar la promulgación de decretos-leyes, hasta el día 30 de Noviembre, sobre medidas de índole militar, el diputado Keryllis ha planteado a la Cámara una cuestión previa que representa una verdadera propuesta de eliminación del proyecto gubernamental del orden del día.

La Cámara ha rechazado esta cuestión previa, sobre la cual había planteado el Gobierno la cuestión de confianza, por 334 votos contra 138.

París. - Esta tarde ha continuado la discusión del proyecto de concesión de plenos poderes.

El Partido Socialista ha declarado que se oponía al proyecto porque los plenos poderes significaban el contenido de un poder absoluto y darían el golpe de gracia al régimen parlamentario.

El nuevo Estado eslovaco, de mayor extensión que Bélgica, ha visto escrupulosamente respetada su soberanía por las tropas alemanas

Bresburgo. - A primera hora de esta mañana se ha lanzado una granada de mano contra la fachada de la casa del jefe local del partido alemán de Tyranu.

Afortunadamente, no hay que lamentar desgracias personales, pero son muy considerables los daños materiales.

En la misma ciudad se ha lanzado una bomba contra un alemán, que ha resultado ileso. (D.N.B.)

Praga. - El nuevo estado eslovaco, en sus actuales fronteras, se compone de 2.430.000 habitantes, de los cuales 1.997.000 eslovacos y el resto compuesto de húngaros, checos, alemanos y judíos. El nuevo Estado tiene 33.456 kilómetros cuadrados con 1.193.332 hectáreas de terreno laborable.

Ukraina carpatina tiene 552.000 habitantes y una superficie de 11.094 kilómetros cuadrados con 165.213 hectáreas laborables. (Stéfani.)

Bresburgo. - La oficina eslovaca de prensa publica el siguiente comunicado oficial: "Los políticos eslovacos Tiso, Tuka, Dukanly y Mach, fueron invitados ayer a presentarse en Viena para entrevistarse con las personalidades políticas competentes y tratar diferentes cuestiones. Las negociaciones han durado hasta las tres de la madrugada, y a continuación los políticos checos han regresado a Bresburgo."

Esta mañana, a las diez, se ha reunido el Consejo de ministros para discutir el resultado de las negociaciones de Viena". (D.N.B.)

Bresburgo. - La oficina de prensa eslovaca afirma que las tropas alemanas de Eslovaquia han recibido la consigna de observar en todas las circunstancias una actitud que no atente, en forma alguna, a la soberanía del país. (D.N.B.)

SE VENDEN PARCELAS de terreno para edificar, desde 2,80 pesetas el metro. En el Regajo del Anís. Barrio Vidal. Informará, Manuel Vidal.

NOVILLOS SEMENTALES. - Se venden en Albu de Tormes. Para informes, en Las Casillas.

TERCER ANIVERSARIO de la señora D.ª Guadalupe Rodríguez Martín QUE FALLECIO EN SALAMANCA, EL DIA 21 DE MARZO DE 1936 D. E. P.

PRIMER ANIVERSARIO del señor D. AGAPITO GARCIA JUANES (Auxiliar de la Farmacia de don Manuel Recio) QUE FALLECIO EL DIA 20 DE MARZO DE 1936 a los sesenta y dos años de edad DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P.

Su jefe, su esposa, doña Valentina Olivares Palomero; hijo adoptivo, Emilio Hernández Dávila; hermano, don Crispulo (emplorado de la Electricidad de Salamanca); sus predilectos amigos, Ignacio y Sinto (ausentes); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia. Ruegan a sus amistades lo leggen presente en sus oraciones y asistan a los funerales y misas que se dicen por el eterno descanso de su alma, por cuyos actos de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

El funeral, cabo de año, se celebrará el día 20 del actual en la iglesia parroquial de Sancl-Spiritus, de esta ciudad, a las diez y media de la mañana. También se celebrará cabo de año, el día 22, en la parroquia de Babillante, y este mismo día, misas en las parroquias de Abusejo y Villoria, que serán aplicadas por el alma del finado.

El funeral, cabo de año, se celebrará el día 20 del actual en la iglesia parroquial de Sancl-Spiritus, de esta ciudad, a las diez y media de la mañana. También se celebrará cabo de año, el día 22, en la parroquia de Babillante, y este mismo día, misas en las parroquias de Abusejo y Villoria, que serán aplicadas por el alma del finado.

El funeral, cabo de año, se celebrará el día 20 del actual en la iglesia parroquial de Sancl-Spiritus, de esta ciudad, a las diez y media de la mañana. También se celebrará cabo de año, el día 22, en la parroquia de Babillante, y este mismo día, misas en las parroquias de Abusejo y Villoria, que serán aplicadas por el alma del finado.

EN LA AUDIENCIA PARTICULAR QUE SU SANTIDAD EL PAPA CONCEDIO A LA MISION EXTRAORDINARIA ESPAÑOLA, EL SANTO PADRE ENCARGO AL SEÑOR FERNANDEZ CUESTA HICIERA SABER AL GENERALISIMO CUANTO AGRADECIA SU MANIFESTACION DE FERVENTE DEVOCION

También dijo que tenía presente en sus oraciones a nuestra nación, así como a todos los que habían luchado y muerto en la contienda por Dios y por España

Burgos. - Estos días ha sido recibido en audiencia particular por Su Santidad el Papa, el excelentísimo señor don Ramón de Fernández Cuesta, ministro de Agricultura, secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS y jefe de la misión extraordinaria que en nombre del Caudillo y de la España nacional ha asistido a las fiestas de la coronación del nuevo Pontífice.

En la audiencia, que ha podido ser más cordial y afectuosa, el señor Fernández Cuesta expresó, en nombre del jefe del Estado español, los más fervientes votos por un largo y glorioso pontificado de S. S. Pío XII, así como los sentimientos de filial devoción de toda España. Hizo resaltar que la misión extraordinaria estaba integrada por representación de las fuerzas que habían contribuido a la victoria Ejército, Marina y Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y que aquella había permitido que surgiera un nuevo Estado auténticamente nacional y que triunfara el movimiento que aspira a incorporar a la reconstrucción de la Patria española nuestro sentido católico tradicional.

El Santo Padre, con gran cariño encargó al señor Fernández Cuesta que hiciera saber al Generalísimo cuánto agradecía sus manifestaciones y cuán presente tenía a nuestra nación en sus oraciones, así como a todos los que habían luchado y muerto en la contienda por Dios y por España.

Terminó el augusto Pontífice haciendo votos por la pronta terminación de la guerra y concedió su especial bendición para el Caudillo y su Gobierno Nacional, de quien hizo cálidos elogios.

Terminada la conversación, pasó a la Cámara Pontificia el resto de la misión, integrada por el general López Pinto, el almirante Basterreche y el señor Sánchez Mazas, a todos los cuales dirigió Su Santidad palabras de afecto.

Instantes después el señor Fernández Cuesta visitó a su excelencia el cardenal secretario de Estado Maglione, quien se expresó en términos de gran cordialidad para España, su invitado Caudillo y la misión extraordinaria.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

Se advierte a los señores Jueces municipales de la provincia, en calidad de Representantes de la Cámara de Propiedad Urbana, a los efectos del Decreto 954, sobre exención del pago de alquileres, que están en el deber de remitir con la mayor urgencia el importe de las cuotas recaudadas, para la aplicación de las distintas derramas, habiendo sido ya efectuado el cobro dentro del plazo indicado en los oficios que a tal fin se envían.

La negligencia en el cumplimiento de las obligaciones indicadas, según puestas, para su sanción, en concepto de mora, se sancionará, en concepto de mora, en el mes de Marzo de 1936, Salamanca, 17 de Marzo de 1936. III. Año Triunfal. - El presidente, José García Revilla.

Hitler será recibido esta tarde triunfalmente en Berlín

El mariscal Goering pronunciará un discurso de bienvenida

Viena.—El Fuehrer ha salido hoy de Viena a las once horas por ferrocarril. Delante del hotel Imperial se encontraba una densa multitud...

de honor estacionada frente a la estación, una batería de Artillería hará una salva de 21 cañonazos y 50 bandas de música tocarán a todo lo largo del recorrido.

Centenares de miles de pequeñas lámparas iluminarán todas las ventanas y se quemarán fuegos artificiales en el Lustgarten y cerca de la Puerta de Brandenburgo.

En la Avenida Unter den Linden se situarán los proyectores de defensas antiaéreas, que formarán un túnel con sus faros encendidos. (DNB.)

COCHE DE NIÑO.—Se vende un coche de niño, bueno. Informes, Mariana López, Paseo de Canalejas, 22. 3-1

Se desmiente que el rey Zogú haya sido víctima de un atentado

Su Santidad Pio XII ha recibido al Conde Ciano, con quien ha conversado por espacio de media hora

El Japón protesta contra las arbitrariedades de Rusia en la subasta de pesquerías

La firma del acuerdo entre industriales británicos y alemanes en Dusseldorf

Londres.—La delegación de industriales ingleses que acaba de firmar un acuerdo en Dusseldorf con la industria alemana, ha regresado anoche a Londres.

El jefe de la delegación y Presidente de la Federación de Industriales británicos, Fennot, declaró a un representante de "Press Association" que a pesar de numerosas dificultades,

las negociaciones han conducido a unos resultados satisfactorios.

El Director de la Federación, Lock, ha expresado su satisfacción por las negociaciones de Dusseldorf, añadiendo: "Seis o siete comisiones mixtas siguen aún las conversaciones. Esperemos que bien pronto quedarán liquidadas otras muchas diferencias, debido a las negociaciones. Estas se han desarrollado dentro de un espíritu cordial de conciliación mutua, no habiéndolas perjudicado en lo más mínimo los recientes acontecimientos políticos". (DNB.)

ro, siendo recibido por numerosas personalidades brasileñas y toda la colonia italiana, mientras que la banda municipal entonaba los himnos brasileño e italiano. La prensa da la bienvenida más cordial al nuevo Embajador subrayando su amistad hacia el Brasil y el agradable recuerdo que dejó en este país, expresando la certidumbre de que la acción del nuevo Embajador llevará a un reforzamiento de la amistad fraternal entre los dos países. (Stéfani).

Vapor noruego en peligro.

Nueva York.—El vapor noruego "Beinor" de 3,000 toneladas aproximadamente ha lanzado un SOS en el Atlántico del Norte. El buque italiano Conde de Saboya marcha en su socorro. (Stéfani).

Roban la dentadura a un cadáver

Marsella.—Un guardián del cementerio de San Pedro ha descubierto que unos individuos desconocidos abrieron la tumba del croata Kamen que asesinó al Rey Alejandro de Yugoslavia, llevándose la dentadura de oro. La policía ha abierto la correspondiente instrucción. (Stéfani).

Su Santidad recibe al conde Ciano.

Roma.—El Papa ha recibido al conde Ciano en una audiencia que ha durado media hora. El ministro italiano iba acompañado de los miembros del Gobierno que fueron delegados cuando la coronación del Pontífice.

Ciano se ha entrevistado después con el cardenal secretario de Estado, Magliano. (DNB.)

Blum no podrá hablar en Lieja.

Juneau (Alaska).—León Blum, jefe del Partido Socialista francés, ha sido invitado a pronunciar un discurso en Lieja con ocasión de una reunión de marxistas y comunistas, pero las autoridades belgas han intervenido para prohibir al líder socialista la entrada en territorio belga. (DNB.)

Noticia desmentida.

Tirana.—La Agencia telegráfica albanesa desmiente los rumores de una tentativa de asesinar al Rey Zogú, difundida por una parte de la Prensa. Se trata de una noticia falsa y tendenciosa. (DNB.)

El problema de las pesquerías.

Tokio.—El Gobierno ha encargado al embajador en Moscú, Togo, que proteste energicamente contra la "puesta en adjudicación ilegal de los derechos de pesca". Ante todo, se comunicó oficialmente al Ministerio de Negocios Extranjeros que las "pesquerías estables", sobre las cuales el Japón posee un derecho según los tratados, han sido puestas a subasta.

Los círculos políticos creen que Togo ha sido encargado de procurar informaciónes precisas con respecto a la situación actual de la cuestión de pesquerías y de continuar, en caso de necesidad, las conversaciones. (DNB.)

Las relaciones comerciales germano-rumanas.

Berlín.—Comunican de fuente digna lo siguiente: "Actualmente se están celebrando en Bucarest negociaciones de naturaleza económica entre el Reich y Rumania, con objeto de intensificar el tráfico comercial entre los dos países.

El barón Von Neurath ha sido nombrado protector del Reich en Bohemia y Moravia, con residencia en Praga

El presidente Hacha declara que se siente orgulloso de la confianza del Fuehrer

Praga.—Los señores Hacha y Benrath recibieron ayer a una delegación del "Cesky Narodni Vybor" (Comité Nacional checo para las buenas relaciones entre checos y alemanes), dirigidos por el General Gayda.

Hacha declaró que estaba profundamente impresionado por la recepción que se le había hecho por parte del Fuehrer de la Gran Alemania y que podía sentirse orgulloso de poder gozar de la confianza de aquél. Gayda aseguró que el Comité Nacional checo seguirá fielmente las indicaciones de Hacha. (DNB.)

Londres.—El periódico "Times" hace resaltar en una información la disciplina del Ejército alemán. El comportamiento de los soldados alemanes ha sido elogiado por la población checa al enterarse de la entrada de las tropas alemanas en Chequia. Ni un solo caso de mal comportamiento de los soldados puede ser citado. (DNB.)

Berlín.—Se sabe de fuente oficial que el Fuehrer ha designado al ministro del Reich, barón Konstantin von Neurath, protector del Reich en Bohemia y Moravia, con residencia en Praga.

El citado conserva sus funciones actuales de ministro del Reich y presidente del Consejo Secreto del Gabinete.

El Fuehrer ha designado, además, a Karl Hermann Franck, adjunto del Gauleiter del País Sudete, secretario

de Estado, elevando al rango de Director ministerial cerca del Protector del Reich en Bohemia y Moravia, a Kurt von Burgsdorff. (DNB.)

Praga.—La banda de la Aviación militar ha dado un concierto de marchas y valses vieneses ante la estatua de Wenzel, en la plaza del mismo nombre, donde se habían congregado unas dos mil personas. Los checos mostraban gran satisfacción por el festival.

En las taquillas del edificio de Correos se alinea una gran multitud para adquirir los sellos conmemorativos de la visita del Fuehrer.

A la una y media llegó a Praga el tren de socorro "Bayern", de la Organización Nacional-socialista de Beneficencia, y sus coches llamaron poderosamente la atención de la población, cuyos moradores opinaban que no podía ser tan deficiente el aprovisionamiento de Alemania cuando podía enviar víveres a Bohemia, y deducían la falsedad de las noticias propagadas por cierta Prensa extranjera. (DNB.)

París.—Los periódicos comunican que el edificio de la ex Legación checa de París ha sido evacuado por el embajador, Osusky, y sus colaboradores.

"La Temps" comenta que Osusky ha abandonado igualmente su domicilio particular. Unos camiones han trasladado los ficheros y archivos. (DNB.)

Desde ayer, al medio día, toda la Ucrania Subcarpática se hallaba ya en poder de Hungría

El regente Horthy se dirigió al nuevo territorio húngaro para inspeccionar sus tropas

Budapest.—El Regente Horthy se dirigió ayer al territorio cérpato-ucraniano al objeto de inspeccionar las tropas húngaras. (DNB.)

Varsovia.—Los periódicos anuncian que hasta el momento presente, la frontera polaca ha sido alcanzada solamente por pequeños destacamentos de tropas húngaras. Estos siguen chocando con la resistencia opuesta por las organizaciones de los "Sics". Los periódicos polacos se basan para esto en los informes oficiales húngaros llegados a la frontera polaca.

"Express Poranny" habla de unos combates muy violentos al oeste de Jencia, en el extremo oriental de la Ucrania Sub-Carpática. Parece que los "Sics" han concentrado en aquel lugar sus destacamentos más importantes. El periódico añade que los húngaros se ven apoyados por voluntarios polacos procedentes de esta región. (DNB.)

Budapest.—El Regente Horthy ha llegado a las siete de la mañana a Csep, frontera sur de la vieja Ucrania Carpática.

Después de un desfile militar ha salido para un viaje de inspección por la Ucrania Carpática. (DNB.)

Budapest.—El jefe del Estado Mayor comunica que la vanguardia de las tropas de la Honvéd avanzan por el valle del Thais y que alcanzaron ayer la frontera polaca cerca de Koercesmecko.

El tercer batallón ciclista del Valle del Ugo, llegó a las 22 horas al puerto de Hszuk, pasando por Napyperenzk y se puso en contacto con los polacos.

Las tropas húngaras han roto la resistencia de los "Sics" locales y comienzan la labor de pacificación del territorio.

Hasta el 17 de Marzo, a las 22 horas, sus pérdidas ascienden a 37 muertos y 114 heridos. La administración militar comienza a funcionar hoy a mediados por las regiones liberadas. (DNB.)

Budapest.—Desde este mediodía se halla en poder del Ejército húngaro la totalidad de la Ucrania subcarpática. (DNB.)

Berlín.—El ministro húngaro de Negocios Extranjeros, conde Csaky, ha dirigido el siguiente telegrama a von Ribbentrop:

En la hora histórica en que cristalizan las justificadas reivindicaciones de Hungría, siento la necesidad de expresar a V. E. el profundo reconocimiento que anima al pueblo húngaro. La Gran Alemania ha permanecido, en un plazo extremadamente breve, dentro del ambiente de la tradicional amistad germano-húngara, al objetivo tan deseado por Hungría, que conducirá a una nueva época de paz y tranquilidad en la Europa central. (DNB.)

Budapest.—El jefe del Estado Mayor general, ha comunicado esta noche que la ocupación y limpieza del resto de Ucrania se va efectuando sin contratiempos dignos de mención.

Por parte húngara no hay que lamentar hoy ninguna baja. (DNB.)

Estambul.—Las noticias detalladas que llegan de Siria sobre la tempestad que sigue reinando en esta región, indican que varias mezquitas han sufrido grandes daños y que decenas de veleros se han hundido y sus tripulaciones han sido salvadas gracias a esfuerzos inauditos. El mercado de víveres ha sido inundado por una ola de cinco metros de altura. Las líneas del ferrocarril han quedado interrumpidas en una longitud de diez kilómetros. (Stéfani).

Detención de dos súbditos suizos por exportación clandestina de divisas

Roma.—En la frontera italo-suiza los aduaneros han detenido un auto en el que viajaban los ciudadanos suizos Ernesto Ensehnous y María Brunetti, descubriendo ocultas en el interior ochocientos mil liras italianas y dos millones setecientos mil liras en divisas extranjeras, que querían exportar clandestinamente.

La pareja será conducida a Génova a disposición de las autoridades de dicha ciudad. (Stéfani).

La delegación parlamentaria para la encuesta sobre la situación en la Somalia francesa

París.—Comunican de Djibuti que la delegación parlamentaria encargada de la encuesta sobre la situación en Somalia francesa y particularmente sobre la situación militar de Djibuti, llegó esta mañana a este puerto. (Stéfani).

El nuevo Embajador de Italia en Río de Janeiro

Río Janeiro.—El nuevo Embajador de Italia, Ugo Sola, llegó a Río Janeiro.

CASA.—Se vende una casa con dos viviendas independientes, en la calle Empedrada, número 1. Informes, Generalísimo Franco, 19 (Calzados).



Religiosa condecorada

Sevilla.—El Gobernador ha manifestado que el Gobierno ha concedido a la Gran Cruz de Beneficencia a la benemérita religiosa de la Caridad, Sor Antonia Mujar, superiora del Hospital de San Lázaro, que durante muchos años viene atendiendo a leprosos y tuberculosos, con gran abnegación y caridad cristiana.

Dr. Serafín de Dios. Medicina General. Fiebre, Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos. Consulta, de 11 a 1 y de 7 a 9. RUIZ AGUILERA, 8, 1. Teléfono 1967

(1) Folletón de EL ADELANTO

PROFECIAS DE LA MADRE RAFOLS Por DOMINGO DE ARRESE

DECLARACION DEL AUTOR

DECLARO EXPRESAMENTE QUE AL HABLAR DE LA SANTIDAD DE PERSONAJES NO CANONIZADOS ASI COMO AL EMPLEAR LOS TERMINOS PROFECIA, MILAGRO O CUALQUIER OTRO DE ORDEN SOBRENATURAL, NO QUIERO DAR A MIS PALABRAS OTRO VALOR QUE EL PURAMENTE HUMANO QUE TIENEN ESOS VOCABLOS EN EL LENGUAJE CORRIENTE, SIN PRETENDER ANTICIPARME AL JUICIO QUE SOBRE ESTOS HECHOS Y PERSONAS PUEDA EMITIR EN SU DIA LA SANTA IGLESIA CATOLICA, APOSTOLICA, ROMANA, A QUIEN RECONOZCO COMO UNICA MAESTRA INFALIBLE DE LA VERDAD Y EN CUYA FE Y OBE-

DIENCIA DESEO VIVIR Y MORIR

INTRODUCCION

HACE SEIS AÑOS Era el Otoño de 1932. Acabábamos de ser presentados en París a uno de los más cultos periodistas católicos de Francia. Nuestras primeras palabras fueron, naturalmente, para comentar la horrible persecución religiosa desencadenada en España por los gobernantes del primer bienio.

ciencias. No en vano ha sido profetizada desde hace un siglo.

—¿A qué profecía se refiere usted? —A la que dejó escrita la Venerable Madre Rafols. —¿Ah sí, la Madre Rafols!... Confieso que no he leído sus escritos; pero me temo que sean lo que vulgarmente llamamos en España "cosas de monjas". Créame usted que, a pesar de la opinión del extranjero sobre la credulidad española, nuestro público hila muy delgado en materias de índole sobrenatural. Ahí tiene usted el reciente caso de Ezquioga, sobre el que tan severamente se ha pronunciado la Autoridad Eclesiástica y toda la opinión sensata del País.

—Oh, perdón! ¡El caso es totalmente distinto! Aquí no hay apariciones espectaculares ni estigmatizaciones en las que sea posible la supercheria. Se trata tan sólo de unos documentos, fechados, respectivamente, en Villafranca del Panadés, el 19 de Abril de 1815, y en Huesca, el 1 de Julio de 1836. Estos documentos, atribuidos a un determinado personaje histórico, la Venerable Madre Rafols, han sido examinados por una de las primeras autoridades caligráficas del mundo, el Bibliotecario del Archivo Secreto Vaticano, Angelo Mercatti. Y este sabio, después de ocho días de minucioso estudio, ha emitido un informe en el que declara "con seguridad absoluta" que dichos escritos son autógrafos. El informe de Angelo Mercatti lleva la fecha del 20 de Abril de este mismo año de 1932. Lea usted los escritos y, más tarde, cambiaremos impresiones.

Unos días después, conversábamos nuevamente con el periodista parisiense. Habíamos leído y releído los escritos de la Madre Rafols. Ante nuestros ojos atónitos habían desfilado predicciones de hechos de los que estábamos siendo testigos y que habían sido anunciados con fechas y nombres hacía un centenar de años.

Difícilmente olvidaremos nunca el terror con que leímos aquellos dos pasajes: "Este escrito será encontrado cuando se acerque la hora de mi Reinado en España; pero antes haré que se purifique de todas sus inmundicias."

Y más adelante: "Mi Eterno Padre se verá obligado, si no se emiendan después de este llamamiento misericordioso, a destruir poblaciones enteras."

El escrito había sido encontrado el 29 de Enero de 1932. Se acercaba, pues, la hora del Reinado de Cristo en España; pero se acercaba también la hora de la purificación previa.

La enmienda de costumbres no siguió al llamamiento misericordioso, y en la neblina del próximo futuro se perfilaban, entre llamas y obuses, la destrucción de Brunete, de Irún, de Belchite, de Guernica, de tantas y tantas poblaciones que iban a ser inmoladas, según la terrible profecía.

Hoy, al cabo de seis años, cuando parece llegar a su fin la purificación sangrienta de España y todo hace esperar el instante glorioso en que "El día basta y todos sus enemigos quedarán confundidos", queremos resumir en un libro el fruto de nuestras lecturas y meditaciones sobre las Profecias de la Madre Rafols.

En esta hora solemne de la Patria, en este divino Advencimiento de Cristo, creemos de suma utilidad para los españoles y para el mundo entero divulgar las enseñanzas que el mismo Señor se ha dignado transmitirnos, marcadas con el sello inconfundible de su origen divino: la Profecía.

EL DON PROFETICO

La Profecía, en su sentido estricto, es la predicción cierta de un hecho futuro y contingente.

El hecho futuro contingente, es decir: aquel que depende de su existencia de una causa libre, no puede ser conocido más que por el Único Ser que se ha reservado el conocimiento de este profundo misterio que se llama la libertad: Dios.

Un hombre perspicaz puede, mediante hábiles cálculos de probabilidades, predecir, con más o menos aproximación, algunos hechos futuros contingentes. Pero su predicción, basada en la mera probabilidad, no puede ser más que probable. Jamás tendrá la certeza absoluta que se requiere para la Profecía.

Un espíritu puro—Ángel o Demonio—puede, con mucha más perspicacia que un hombre, hacer también un cálculo de probabilidades que le conduzca al conocimiento aproximado de los hechos futuros contingentes. Pero este conocimiento, meramente aproximado, es esencialmente fallible y, por consiguiente, no es profético.

Solamente Dios, el Sér infinitamente Libre, Creador de todos los seres libres, puede predecir los hechos futuros contingentes con certeza absoluta; es decir: hacer verdaderas Profecias.

Aclarémoslo con un ejemplo. Se dice expresamente en el escrito de la Madre Rafols, fechado en Huesca el 1 de Julio de 1836: «La fiesta de

Cristo-Rey será instituida por voluntad mía y a su debido tiempo, por mi Vicario en la Tierra, mi amado hijo Pio XI» Y, efectivamente, el 11 de Diciembre de 1925, el Papa Pio XI instituyó la fiesta de Cristo-Rey.

Pues bien: para hacer esta afirmación categórica, había que saber, durante el pontificado de Gregorio XVI, que, a su debido tiempo, un siglo después, reinaría un Papa llamado Pio XI y que este Papa instituiría, por voluntad de Dios, la fiesta de Cristo-Rey.

Había que saber, por consiguiente, cuál sería la voluntad libre de los Cardenales que eligieron Papa al Cardenal Aquiles Ratti; había que saber que este Cardenal escogería libremente el nombre de Pio; que antes de este Papa y después de la Profecía, otros dos Papas tomarían, libremente también, los nombres de Pio IX y Pio X para que Aquiles Ratti fuese Pio XI; y, por último, que Pio XI, cumpliendo la voluntad de Dios, instituiría a su debido tiempo una fiesta que fuese precisamente la de Cristo-Rey.

Supongamos, por un momento, que toda esta serie de futuros contingentes—enlazados a su vez con otros innumerables futuros contingentes y absolutos—pudiera haber sido conocida y predicha en 1836 por un espíritu que no fuese Dios.

Aun así, quedaría siempre desconocida, para este espíritu creado, la Libertad del Creador, que podría de mil maneras—por ejemplo destruyendo el Mundo—impedir que esta serie de actos libres de sus criaturas pudiera realizarse.

Por consiguiente, la Profecía verdadera no puede hacerla más que Dios o aquel a quien Dios se digne revelarla.

El don profético es una gracia enteramente gratuita del Señor, que puede hacer profetizar a sujetos indignos—Profecía de Caifás—y aun a seres irracionales—Profecía de la burra de Balaam—; pero, generalmente, va acompañada de una santidad extraordinaria en el Profeta.

Esta santidad, que en nada afecta a la esencia de la Profecía, da, sin embargo, una mayor credibilidad a lo que se profetiza.

En efecto; para los que tenemos fe y sabemos que Dios no puede engañar ni ser engañado respecto al porvenir, siempre presente a sus divinos ojos, la única duda que nos asalta sobre la veracidad de determinado relato profético es la que proviene del medio que Dios emplea para hacernos llegar su Profecía.

Claro está, pensamos, que si Dios ha dicho esto, esto es verdad. (Con Censura Eclesiástica) (Continuará)

El joven de Acción Católica en la guerra

He aquí un punto sobre el cual hay que insistir y poner de manifiesto, explicándolo claramente, ya que es importantísimo, pues no se sabe interpretar por gran número de personas, pues, confundiendo la política y a la Acción Católica, entremezclando ambas ideas y cometiendo, al efectuar esto, un error grande, y para que no ocurra esto, expondre este punto lo mejor que pueda.

El combatiente del segundo campo, o, para mejor decir, el combatiente del apostolado, hace a España grande espiritualmente, porque lucha consiguiendo el objetivo de atracción de corazones, de almas, que, apartadas del camino que está marcando nuestros hermanos mártires; es decir, el camino del amor y del sacrificio que conduce al cielo, han vuelto a este camino por la labor llevada a cabo por esos valientes jóvenes de Acción Católica que, con el arma de la fe y del apostolado, han logrado atraer tantas almas.

He aquí la labor que desempeña el combatiente que lucha con el fusil y el joven de Acción Católica. ¡Qué dos obras, qué espléndidas, con qué alegría realizan estos hombres a ambos combatientes, ayudemos en la obra para hacer a nuestra Patria Grande y Católica como lo fué en aquellos tiempos de reconquista y resurgir como fué en el reinado de los Reyes Católicos.

¡Joven de Acción Católica! Si quieres cumplir tu tarea, lleva a cabo la labor del apostolado y harás a España grande espiritualmente, cuya misión te ha sido confiada primero por Dios y después por Franco y por el Consejo Superior. Piedad, Estudio, Acción. ANAPES

LA AURORA

Agencia de negocios matriculada, gestiona toda clase de asuntos, instancias gratuitas para fallecidos en acción de guerra, cobro de éstas, certificados de penales, últimas voluntades, compra y venta de fincas y demás asuntos. Cuenta esta Agencia entre su personal competente, además de representantes en los diferentes Ministerios, para solucionar con rapidez cuantos asuntos se le presenten, con abogado y procurador. Gestión económica.

Inspección provincial de Sanidad

Servicios de Maternología y Puericultura

La nueva España del Caudillo Franco, preocupándose, al mismo tiempo que de ganar la guerra, de tener hijos sanos y fuertes, no descuida la labor que tiene encomendada a la Sanidad Nacional, y buena prueba de ello es el magnífico folleto de divulgación que acaba de publicar el Ministerio del Interior, concebido por el doctor Mestre Medina, subinspector provincial de Sanidad de Valladolid, este folleto, elegantemente editado por la inspección provincial de Sanidad de Valladolid, a más de dar consejos a las madres para que el niño nazca, viva y se desarrolle bien, con sus ilustraciones, al pie de cada consejo, conseguirá de una manera clara que todas las madres conozcan el fin que este folleto de propaganda persigue y al que, el doctor Mestre Medina, supo dar muy acertadamente, poniéndolo a la altura de la inteligencia de todas las madres españolas y cuyo fin primordial, que estamos seguros conseguirá, es corregir algunos errores capitales en la crianza del niño español y que separadas de él en todas las provincias y pueblos importantes de España la Sanidad Nacional tiene montados Dispensarios gratuitos con personal médico especializado y enfermeras visitadoras que sirven de enlace entre el Dispensario y sus casas.

¡Madres españolas, acudid a los dispensarios gratuitos del Estado!

DEL MOMENTO POLITICO INTERNACIONAL

Todas las tiendas de Nazareth han cerrado en señal de protesta contra las proposiciones inglesas, que han tenido la virtud de disgustar por igual a árabes y judíos

Londres.—Los dos delegados egipcios en la conferencia de Londres regresaron ayer a Egipto. (DNB).

Jerusalén.—El Consejo General de los judíos de Palestina anuncia para mañana una huelga general de un día de duración para todos los judíos palestinos. (DNB).

Londres.—Se sabe que durante la última sesión de la Conferencia de Palestina, que tuvo lugar ayer, Djemal Hossain, habiendo en nombre de los árabes de Palestina, hizo una declaración de carácter negativo.

Los representantes de los cinco Estados árabes, Egipto, Irak, Arabia Saudita, Yemen y Transjordania, declararon que su punto de vista era idéntico al de los árabes de Palestina.

Macedoni clausuró la conferencia con una corta alocución. Se declara que la conferencia ha terminado en esa forma, sin

resultado alguno después de seis laboriosas semanas.

Se cree que el Gobierno se mantendrá en esas últimas proposiciones en el libro blanco que ha anunciado para mediados de la próxima semana.

Los árabes han hecho resaltar en su declaración final que el plan del Gobierno relativo a la creación de un Estado independiente, es insustentable, dado que no fija ninguna fecha para la institución del mismo y lo hace depender de una colaboración satisfactoria entre judíos y árabes. (DNB.)

Jerusalén.—En señal de protesta contra las proposiciones inglesas sobre el problema de Palestina, todas las tiendas árabes y judías de Nazareth y Tiberias han cerrado sus puertas.

Se dice que unos soldados ingleses que vestían de paisano han sido agredidos en el barrio antiguo de Jerusalén por unos árabes. Uno de ellos ha resultado gravemente herido. (DNB.)

DEL MOMENTO POLITICO INTERNACIONAL

Belgrado desmiente que Alemania e Italia trameten la conquista de Yugoslavia

SUIZA CONSERVA LA CALMA Y LA SERENIDAD

Berna.—El Presidente de la Confederación helvética, Etter, ha hecho hoy una declaración ante el micrófono—que ha sido difundida por las tres emisoras del país—sobre la disgregación de Checoslovaquia. Ha dicho: «La República suiza mantendrá con Checoslovaquia las mismas relaciones amistosas que con los demás países, que esperamos ver continuadas, a pesar de las nuevas circunstancias, con los territorios actualmente incorporados al Reich.

En el aspecto político, nuestras relaciones tradicionales con el extranjero no se ven afectadas por los cambios sobrevinidos en el Este de Europa.

Seguimos dándonos perfecta cuenta de los deberes y derechos que nos impone la neutralidad de nuestro Estado. Por esta razón, el Consejo federal no ha ordenado ninguna medida militar de carácter extraordinario ni otras que se relacionen con los acontecimientos de los últimos días.

El pueblo suizo y su Gobierno son conscientes de la responsabilidad que tienen ante un pasado glorioso y con respecto a las generaciones futuras. Por ello conservaremos la calma y la serenidad frente a los acontecimientos históricos de los últimos días.

Mantengámonos unidos y fuertes para que la divina inspiración nos ayude en el porvenir.» (DNB.)

Belgrado.—Las circulos competentes continúan ocupándose con calma del desarrollo de los acontecimientos en la Europa Central y se desechan categóricamente los rumores difundidos por parte interesada referentes a pretendidos proyectos de conquista que tramitan Alemania e Italia contra Yugoslavia.

Un político de categoría ha expresado la opinión general estos días, diciendo lo siguiente con respecto a todos los rumores tendenciosos lanzados en el extranjero: «Si yo no se puede o no se quiere ayudarnos, que por lo menos se nos deje en paz y no se trate de comprometer nuestras cordiales y buenas relaciones con nuestros dos grandes amigos y vecinos.»

Los círculos políticos y diplomáticos repiten que Yugoslavia puede considerarse afortunada por haber logrado la paz de sus fronteras gracias a la política inteligente seguida durante el transcurso de estos últimos cuatro años y medio y por haber llegado a ser un factor de orden, reconocido en general dentro del marco de la Europa del Sudeste. (DNB.)

Belgrado.—Como consecuencia de los acontecimientos de Checoslovaquia, se desarrolló una gran manifestación autonomista croata en Zagreb al grito de «Viva Croacia libre!» Un grupo extremista croata se manifestó también, a favor de Hitler.

Metock reunió a todos los jefes del partido autonomista. En esta reunión el líder croata manifestó el deseo de que el Gobierno actual dimita.

Dr. Julio Pérez Martín MATRIZ Y PARTOS CONSULTA A LAS DOCE SAN JACO, 16.—Teléfono 1895

ZAMORA AL DIA

¡Bohío!

Ha terminado la feria denominada de Bohío, por lo que a los ganados se refiere, la cual no ha ofrecido esta año nada digno de mención. Su característica ha sido la desamortización más absoluta y a última hora el frío, pero un frío glacial que entumecía los huesos, acompañado de un aire fuerte y molesto que levantaba grandes polvaredas que imposibilitaban en absoluto la estancia en el ferrial.

La nota más destacada de la feria, que podemos decir, ha sido un carrero joven, de un año, que presentó un vocino del Arrabal de San Frontis y que valió a su dueño la respetable suma de cuarenta y cinco pesetas. ¡Magnífico ejemplar!

Si se habrá portado Marzo en estos últimos días, que no pudieron funcionar los caballos del «fio-vivo» no por avería en su mecanismo sino porque la ventisca congelante hacía imposible el deporte de la equitación mecánica.

Este año Marzo a marcado, pero hoy parece que la cosa amaina, aunque el viento sigue soplando del Norte que es una hembradura.

Teatralías

En el Nuevo Teatro ha hecho su presentación con la zarzuela «La del manco de rosas», la compañía de Francisco Ruiz y el maestro concertador Miguel Pual.

A pesar de la calidad del elenco, todo conocido, y las obras que se han anunciado, el teatro se ve como la feria, casi desierto, y no por el frío, pues la calefacción se excelsente y excelente la compañía.

Se va a estrenar «La bengala», del maestro Guadalupe. Veremos a ver si esto lleva gente al teatro, y cuando termine la actuación de esta compañía, comenzará a darnos unos días buenos en el Principal, la de Comedias de Fernández Burgos, con Juan Calvo y Olivio Rodríguez, no siendo aventurado predecir que cuando terminen estas actuaciones... ¡pa! rato vamos a tener teatro en Zamora!

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Tan bien presenta que ellos lo dieron todo: su juventud, sus ilusiones, su porvenir, el dolor de los suyos... ¡todo!, en holocausto de una doctrina, una justicia, una idea.

EL ADELANTO

cuesta hoy, domingo, según ha ordenado el Ministerio de la Gobernación

20 CENTIMOS

Los cinco céntimos de aumento se destinan a la compra de periódicos para los combatientes.

La retaguardia ha de recibir con el mejor ánimo esta disposición, encomendada a atender moralmente a los hombres que hacen la guerra por España.

El precio de EL ADELANTO, los restantes días de la semana, seguirá siendo el de 15 CENTIMOS

SE VENDE BURRO, entero, para esmolto, de tres años, raza andaluza, buena alzada, capa ruda, bonita lámina. Informar: José Jurqueza Alvarez. Apartado 4, Medina del Campo.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. - S.

SEGUNDA LINEA MILITARIZADA

Corresponde montar los servicios del día 20 de Marzo de 1939, a los camaradas que a continuación se relacionan, los cuales recibirán órdenes en la Jefatura local de Milicias, calle de Palominos, 3 a las horas que para cada turno o servicio se mencionan:

- Control de carreteras: Jefe de Falange (Servicio de día), Evaristo Herrero Fabregat. Subjefe de Falange (Servicio de noche), Emilio Gay Vello. Turno de cinco y media de la madrugada a dos de la tarde: Julio Pachón Gutiérrez. Luis Gamio Díez. Manuel Gálvez Béjar. Silvino Cuadrado Cuadrado. Antonio Cuadrado. Antonio Pérez Carreño. Ángel Marcos Hernández. Regino Coca García. Manuel Péiz Vicente. Sebastián López Sánchez. Senén García Martín. Quilmo Hernández Rodríguez. Francisco Mancebo Pérez. Jesús Martín Martín. Ángel Pérez Madruga. José Plaza Rodríguez. Germán Herrero Fabregat. Mañas Domínguez García. Turno de una y media de la tarde a diez de la noche: Constancho Domínguez González. Agustín Amores Jiménez. Daniel Pelanco Julián. Antonio Sánchez Rodríguez. Francisco Rodríguez Sánchez. José Moreno. Sebastián Chamorro. Juan Fuentes Martín. Agustín Ferrán Bello. Pedro Mulas González. Tomás Rodríguez Goivieta. José Blázquez Muñoz. José Iglesias Barrueco. Isidoro Jiménez Castro. Francisco Sánchez Núñez. Blas Sánchez Gutiérrez. Turno de nueve y media de la noche a seis de la madrugada del día 21: Alejandro Hernández Sánchez. Bernardo Cuadrado Díaz. Antonio Herrera Rodríguez. Esteban Frille. Victorino Ranco. Evaristo González Riesco. Francisco Olivares Jardi. Joaquín Sánchez León. Isidro Bernal Rodríguez. Germán Sánchez Valverde. Manuel Coca García. Antonio Moya Núñez. Juan Manuel Varas. Eusebio Juan Toranzo. Domingo Huelo Escrivano. Ángel Calzada Berrocal.

Corresponde montar los servicios del día 21 de Marzo de 1939, a los camaradas que a continuación se relacionan:

- Jefe de Falange (Servicio de día), Manuel Díez García. Subjefe de Falange (Servicio de noche), Andrés Tomé. Turno de cinco y media de la madrugada a dos de la tarde: Vicente Pelomeque. Pablo Ceballos. Natalio Alonso del Pozo. Julián Romero Cejal. Daniel Miñas Macías. Manuel Martín Beato. Jacinto Haro Ramos. Sergio Estévez Oliviera. Santiago Martín Díaz. José María Hernández García. Manuel Becerra García. Antonio García Fernández. José López Sánchez. Justo Arzua Yauza. Jesús Sánchez y Sánchez. Fernando Martín Pereira. Turno de una y media tarde a diez noche: Abel Ridauro Boix. José María Vicente Iglesias. Fernando Domínguez Pedraz. Leopoldo Sans Rátero. José Peña Santibáñez. Julián Fernández Rodríguez.

- Dionisio Martín López. Dimas Ledesma Martín. Severiano Pedraza Moreno. Elías Plaza Rodríguez. José García Sanilla. Jesús Martín Zarzoso. Ángel Caño López. Juan Miguel G. González. Elpidio Sánchez Marcos. Francisco Díaz Serrano. Turno de nueve y media a seis de la mañana del día 22: Enrique Sánchez Escrivano. Pedro Beirán González. Domingo Sánchez Hernández. Luis Nodal Navarro. Juan José Hernández Valasco. Ángel Vicente Garrote. Rafael González Sánchez. Luis de los Dolores Iglesias. Juan Livianos Holgado. Florencio Franco Mañoso. Alejandro Cabezas Domínguez. Afrodísio Méndez Polo. Nicolás Sánchez Cano. Juan Sánchez Cano. Ramón Ramado García. José González García.

Guardia del Hospital Provincial correspondiente al día 29 de Marzo de 1939

Horas de servicio: De diez de la mañana a once del día siguiente:

- Subjefe de Falange, Félix Hernández García. Jefe de Escuadra, Bienvenido de Castro Rollán. Subjefe de Escuadra, Joaquín Moreno Rebollo. Santiago Hernández Martín. Pablo Boyero García. Guillermo Gustavino. Mariano González. Fernando Polo Hernández. Daniel Albarián Reyes. Santos García Téllez. Prudencio Oliviera García. Bienvenido Mateos Moro. José Muñoz Isidro. Roque Hernández González. Julián Sánchez Rómo.

Imaginario

- Francisco Pizarro Sanguino. Melchor Iglesias Martín. Julián Gómez Santol. Lucilio de Abajo García. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. El jefe local de Milicias, Fernando Márquez.

ORGANIZACIONES JUVENILES

Todos los flechas que forman parte en las evoluciones y que actúan con el Cuadro Artístico, se presentarán mañana, lunes, a las ocho en punto de la noche, en la Academia del Liceo (Zamora, 24).

La no asistencia está sancionada. Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 18 de Marzo de 1939, III Año Triunfal.—El subdelegado de Música de O. J.

HABITACION interior, planta baja, propia para oficina, se alquila, en la calle del Generalísimo Franco, 18. Informarán en la misma, piso segundo. 6-2-5

PERDIDA.—Se ha extraviado en la Plaza del Mercado una medalla de Sufimientos por la Patria, con una estrella de alfiler. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en Gran Capitán, 8, interior, tercero derecha, donde será gratificada.

Tendro Sánchez Alvarez MEDICINA INTERNA Especialidad: Digestivo y Respiratorio Rayos X :: Diatermia :: Terapias con onda corta CONSULTA EN Alderubeza del Camino (Castro). Teléfono número 4

PUNTO DE REFERENCIA.....

Infinidad de veces habrá usted dicho: "Allí, al lado, o delante, detrás, de aquel señor calvo..."

Pues ese "señor calvo", punto de referencia, está usted expuesto a serlo, si no cuida su cabellera con

"HAIROIL," ACEITE SOLUBLE

Y lo mismo puede sucederle, señora, porque el sol, el aire marino, el polvo, ra permanente, desecan los cabellos, los depauperan, tornándolos quebradizos, restándoles belleza y vigor. Pero, si se les fricciona con "HAIROIL", los apuntados peligros desaparecen, porque "HAIROIL" es un aceite muy rico en esteroides, el alimento completo del cabello y el que éste absorbe, haciéndole penetrar en su interior.

De ahí la diferencia de

"HAIROIL," ACEITE SOLUBLE

con los demás aceites, vaselinas, brillantinas, etc., de acción puramente externa.

La función de

"HAIROIL," ACEITE SOLUBLE

no es la de engrasar el cabello, sino la de nutrirle y vivificarle, y, por consiguiente, la de mantenerle en perpetua pujanza y esplendor.

Pesetas CUATRO, Timbre aparte

Dr. CRESPO Y HERMANO Tolosa (España)

CREMA Cabellos

LA TEMPERATURA QUE HIZO AYER
Barómetro, 699,6. Sombra, 13,0. Mínima, -2,0. Seco, 11,8. Húmedo, 2,8. Viento E. - Fuerza, 4. Cielo, despejado. Tiempo, variable. Lluvia de hoy, 0,0

El Adelanto

Diario de la mañana

EL DIA DE MARANA
Sol: 6 19 pas. mer. 17,11; pón. 18 27
Luna: 5,44 a 18 8
L. nueva el día 21
MARZO 20
Lunes
Stos. Nicetas, obispo; Pablo, Eugenio, Cirilo, Ciriano, Alejandra, mrs.

El discurso de Chamberlain sobre los acontecimientos de Bohemia y Moravia es el tema preferente de los comentarios de prensa

«Tribuna», de Roma, dice: «La Italia fascista, en circunstancias análogas, no hubiera obrado de otro modo que Alemania. Incluso lo hubiera hecho sin esperar a ser invitada por los interesados.»

«Chamberlain dice la prensa alemana no parece estar bien informado acerca del acuerdo concertado entre Hitler y el presidente Hacha».

Londres. - Hablando del discurso pronunciado ayer por Chamberlain, el «Times» escribe señaladamente que la declaración de Munich, además de otra promesa, concedía a Chamberlain el «derecho de consultas».

El periódico pretende que los cambios ocurridos esta semana constituyen una violación unilateral del acuerdo de Munich. Chamberlain, por lo tanto, tiene derecho a preguntar hasta qué punto se puede dar ahora crédito a nuevas seguridades.

La declaración hecha ayer por Chamberlain, según la cual «también otros, conscientes de que Inglaterra no está desinteresada en los acontecimientos del sudeste de Europa, pueden desear su consejo», ha hecho resaltar una definición precedente de la política británica, o sea, «que ninguna potencia debe aspirar a la hegemonía general en Europa».

«Daily Telegraph» declara muy especialmente que la política de Chamberlain ha tenido un resultado que hay que lamentar. No por esto variará la determinación de Inglaterra de esforzarse en mantener la paz. No es el fin, sino el método el que se ha cambiado. El Gobierno británico debe adoptar ahora otra orientación en cuanto al método se refiere.

«Beaverbrook» opina en el «Daily Express», que Inglaterra debe someter su sistema de defensa a un nuevo examen. Por lo demás, se espera una contestación de Alemania, que abrirá nuevamente la puerta.

«El pueblo británico», sigue diciendo el periódico, «debe acoger la decisión del Presidente del Consejo con calma, disciplina y resolución. Esta declaración no contiene, en efecto, una sola palabra que permita pensar que Inglaterra esté a punto de meterse en una nueva aventura descalabrada o que se vea forzada a vislumbrar, llena de desesperación, un sombrío porvenir».

«Daily Mail» pretende ver en el discurso de Chamberlain una alusión al servicio militar obligatorio.

«Daily Herald» dice que la política de pacificación de Chamberlain «se ha hecho añicos» y que éste no sabe qué es lo que puede sustituir a esta política destructora. Solamente le queda un camino: presentar la dimisión. Es necesario que la Gran Bretaña constituya un frente único con la Rusia Soviética, Estados Unidos y Francia. Chamberlain no es el hombre para realizar esta política. (DNB).

de la liquidación definitiva de la cuestión checoslovaca.

En esta capital está muy arraigado el criterio de que no corresponde a la realidad el reproche de que su política ha variado de orientación, dirigido por Chamberlain al Reich alemán.

Por lo demás, Alemania no ha pretendido nunca que no aspira a representar un papel preponderante dentro de su radio de acción.

Si Chamberlain opina que debiera haber sido consultado por el Fuhrer antes de resolver la cuestión checa, lo objetamos, se dice en la capital alemana, que semejante compromiso no existe para el Reich, de la misma manera que la Gran Bretaña no tiene obligación de consultarnos «cuando trate de solventar cuestiones análogas, que sólo afectan a los intereses ingleses».

Por lo visto, Chamberlain está mal informado acerca del acuerdo concertado entre Hitler y el presidente Hacha. Es sabido que al mismo día en que el doctor Hacha se encontraba camino de Berlín, es decir, el día 14 de Marzo, a las cinco de la tarde, Radio Praga anunció que el Presidente realizaría su misión teniendo en cuenta la incorporación geográfica e histórica del Estado al conjunto de las actividades alemanas.

Ha producido penosa impresión en esta ciudad el párrafo del discurso de ayer, en el que el Presidente inglés se preguntaba si la liquidación de la cuestión checa representaría el último ataque contra un pequeño Estado o un aspecto del proyecto alemán de dominar al mundo por la fuerza.

Chamberlain no ignora seguramente la diferencia que existe entre la posición histórica y política de Checoslovaquia y la de los demás pequeños Estados de Europa con respecto al Reich.

En Berlín existe el convencimiento de que ningún otro país europeo puede compararse con Checoslovaquia en este aspecto ni ser considerado desde el mismo punto de vista. (DNB).

no se puede negar a otras jóvenes, recientemente llegadas a un nuevo poderío, el derecho a la vida.

Ante el «Janás» pronunciado ayer en la Cámara francesa, hay que preguntarse si las lecciones de la Historia proporcionan alguna enseñanza a un espíritu tan ciego como torpe.

Después del acuerdo de Munich, Checoslovaquia ha querido continuar su política anti-alemana. Tienen en cuenta este hecho y los recientes acontecimientos, hay que confesarse que no había más solución que una inmediata y radical. La línea fascista, en circunstancias análogas, no hubiera obrado de otro modo. Incluso lo hubiera hecho sin esperar a ser invitada por los interesados. (DNB.)

El tomar parte en el sorteo especial de la Lotería que, a favor del fondo benéfico social se ha de celebrar en el día 11 del próximo mes de Abril, es hacer obra de buen español.

Con tu aportación a dicho sorteo probarás tu suero y en todo caso ayudarás a tus hermanos desvalidos.

En esta semana estarán a la venta los billetes para el sorteo. No dejes de adquirir alguno para esta obra benéfica social de la nueva España.

NACIONAL SINDICALISMO

En Cáceres se organiza una escuela de Agricultura, Ganadería e industrias derivadas

Cáceres. - El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y Comisario nacional, camarada Luna, organiza actualmente una Escuela de Agricultura, Ganadería e Industrias derivadas, de carácter provincial. Con este fin, se ha celebrado una reunión en la Jefatura provincial, a la que han asistido ingenieros agrónomos y otros técnicos, para que con sujeción a normas nuevas, eficientes y ajustadas a las del Nacional Sindicalismo, procedan a la implantación de dicha Escuela, que permitirá poner en condiciones de aptitud en trabajos de terrenos de regadío a un contingente de obreros, especializados en los cultivos de tabaco, algodón, maíz, pimiento y frutas, principalmente.

La idea ha sido acogida con júbilo en esta provincia, amablemente agrícola.

Espectáculos para hoy

FRONTON TORMES. - A las cinco y media y diez y cuarto, grandes partidos y quintetas.

COLISEUM. - A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, «El Duque de Brunswick», por Martiane Hoppe.

LICEO. - A las cuatro y cuarto, siete y cuarto, y diez y media, «El negro que tenía el alma blanca», por Antonita Colomé, Marino Barreto y Angellito.

MODERNO. - A las cuatro y cuarto y siete y cuarto, «El amor de uniforme», por Marta Eggerth y George Alexander.

TARAMONA. - A las cuatro y cuarto, siete y cuarto y diez y media, «Otra Primavera», por Jonete Gaynor y Warner Baxter.

(El anuncio de espectáculos no supone recomendación ni aprobación de los mismos).

ZONA ROJA

Entre los condenados a muerte por la sublevación comunista, figuran los tenientes coroneles del Ejército rojo, Luis Barceló y Emilio Bueno

Han sido destituidos y comparecerán ante el Tribunal, los gobernadores de Cuenca, Guadalajara y Alicante y ciento sesenta y nueve alcaldes

París. - Se confirma que gran número de milicianos de las brigadas internacionales refugiados en Francia se han enrolado en la Legión Extranjera francesa y han marchado para Sidi Bel Abbes. (Stéfani).

-o-

Londres. - «Star» consagra un artículo a «las brutalidades francesas» en los campos de concentración de los refugiados españoles y afirma que los franceses hacen morir a causa de la desnutrición y el frío, debidos a la falta de los más elementales cuidados higiénicos. «Star» añade que los funcionarios franceses acogen a disgusto la ayuda inglesa. (Stéfani).

-o-

San Juan de Luz. - El Consejo de Defensa Nacional de Madrid ha hecho público que en Ciudad Real han sido detenidos sesenta comunistas por haberse sublevado contra Miaja. Ocho de ellos han sido condenados a muerte.

Los Gobernadores militares de Cuenca, Guadalajara y Alicante, han sido destituidos y deberán comparecer ante un tribunal. También han sido destituidos ciento sesenta y nueve alcaldes de poblaciones hispano-soviéticas.

El Consejo Nacional ha decretado la incautación de los propiedades de Negrín y de Del Valle, así como las de todos los demás jefes marxistas refugiados en el extranjero. (DNB).

-o-

Madrid. - El Tribunal de urgencia ha condenado a muerte a los tenientes coroneles Luis Barceló y Emilio Bueno, jefes del primero y segundo Cuerpos de Ejército, a los que se considera principales dirigentes de la sublevación comunista del 6 de Marzo. (DNB).

-o-

Perpiñán. - Según noticias recibidas de Madrid, los Tribunales judiciales están condenando a numerosos detenidos que lo han sido como consecuencia del último movimiento revolucionario comunista.

El diario «Política» recomienda que se obre prudentemente en la aplicación de la justicia. (DNB).

-o-

Perpiñán. - Varios periódicos madrileños dicen hoy que debe tratarse de cambiar el aspecto de Madrid, para que vuelva a recordar el de antes de estallar el movimiento revolucionario. Recomiendan que empiece a usarse la corbata y el sombrero, como antes; que la palabra «compañero» sea sustituida por la que se usaba con anterioridad al Movimiento.

También se ha vuelto a la costumbre de llamar «excelentísimo» a los miembros del Consejo de Defensa y a los altos jefes civiles y militares. (DNB).

-o-

Orán. - El buque británico «Stoanor», procedente de Valencia, ha llegado a este puerto con 111 refugiados. Entre ellos figura el ex diputado a Cortes Miguel Pérez Martínez.

-o-

Grenoble. - En un campo de concentración de refugiados establecido en esta localidad han sido agredidos diez guardias móviles por un grupo de jóvenes españoles. Los agresores han sido detenidos. (DNB).

EL GOBIERNO DE LONDRES HA HECHO SABER AL DE BERLIN QUE CONSIDERA LOS RECIENTES ACONTECIMIENTOS COMO UNA VERDADERA DENUNCIA DE LOS ACUERDOS DE MUNICH

Se dice que el Gobierno del Reich ha hecho saber a los embajadores de Francia e Inglaterra que Alemania no está en estado de aceptar protestas de esta clase, que no tienen el menor fundamento jurídico, político y moral

El Embajador inglés ha salido de Berlín para Londres, y el de Alemania en Londres, a su vez, para Berlín

Londres. - Se comunica oficialmente que el Gobierno de Londres ha hecho saber al de Berlín que considera los recientes acontecimientos como una verdadera denuncia de los acuerdos de Munich y del compromiso de colaboración pacífica, adquirido en su tiempo, e ilegales los cambios efectuados, mediante una acción militar, en Checoslovaquia.

Estas advertencias han sido transmitidas a Sir Neville Henderson, embajador de la Gran Bretaña en la capital del Reich. (DNB).

Berlin. - Von Dirksen, embajador alemán en Londres, ha salido de la capital inglesa, llamado por su Gobierno. (DNB).

París. - El ministro francés de Negocios Extranjeros, Georges Bonnet, ha dado orden a su embajador en Berlín, Goulondre, de presentar a la Wilhelmstrasse una nota de protesta contra la situación de Checoslovaquia, en vista de que Francia no puede reconocer la legalidad de la misma.

Esta gestión es simultánea con la que, por orden de su Gobierno, ha realizado en Berlín el embajador de la Gran Bretaña. (DNB).

Londres. - Press Association comunica que se ha establecido estrecho contacto diplomático entre Inglaterra, Francia, Rusia y los Estados Unidos.

Se cree en la posibilidad de una conferencia de los embajadores de estas potencias en Londres, que se celebraría la semana próxima.

En opinión de ciertos círculos ingleses, el acuerdo de Munich ha dejado prácticamente de existir.

No se espera para mañana una nueva sesión del Consejo. Sin embargo, los ministros estarán preparados para poder ser llamados inmediatamente a una sesión extraordinaria del Gabinete. (DNB).

Berlin. - Con motivo de la iniciativa alemana de restablecer la calma y la tranquilidad en Bohemia y Moravia y, en consecuencia, la calma en Europa central, los embajadores inglés y francés han emprendido una gestión cerca del Ministerio de Negocios Extranjeros, para protestar contra la supuesta ilegalidad de la iniciativa germana.

Se sabe de fuente oficial que ambos diplomáticos han recibido la respuesta de que el Gobierno del Reich no está en esta clase, que no tienen el menor fundamento político, jurídico y moral. (DNB).

París. - El Presidente Daladier ha declarado que mañana se celebrará un Consejo de Ministros, que lamentaba que no pudiera ser celebrado esta noche.

«Es indispensable, dijo, que se adopten medidas inmediatas. Tengo los ojos puestos sobre la frontera».

El grupo radical socialista de la Cámara aprueba la ley de plenos poderes, por unanimidad, salvo tres abstenciones. (DNB).

París. - Daladier ha declarado ante la fracción radical socialista de la Cámara, que de momento, era imposible llegar a una verdadera comunidad nacional, porque las pasiones políticas son todavía demasiado vivas. (DNB).

Londres. - Precedido por la reunión de los ministros de De-

APLAZAMIENTO

Para hoy estaba anunciado la celebración, en Zaragoza, de un acto en el cual hablaría el consejero nacional don Rafael Sánchez Mazas.

El acto ha tenido que ser aplazado porque el señor Sánchez Mazas ha de asistir en Roma, invitado por el Gobierno italiano a las fiestas del Fascio, que se celebrarán esta semana.

fensa y por consultas entre el Gobierno británico y representantes de los Gobiernos de Australia, Nueva Zelanda, Irlanda y África del Sur, reunió el Consejo de Ministros en sesión extraordinaria, que terminó a las 19,05.

Inmediatamente después, se dió un comunicado de carácter oficial, diciendo que no se haría ningún comunicado oficial y que de momento no se había fijado fecha para ninguna otra reunión.

A pesar de la reserva, los periódicos ingleses insisten en dar la nota alarmista, que los órganos de izquierda se complacen en exagerar. (Stéfani).

París. - Interrogado por «L'Intransigent», Laval declaró que la reconciliación entre Francia e Italia, es una condición indispensable para la salvación de Europa y la defensa de la paz. (Stéfani).

París. - Daladier recibió en el Palacio de Borbón al embajador de Inglaterra, con el cual tuvo una entrevista de cerca de media hora. (Stéfani).

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello y facilita su crecimiento.

Frícione diariamente su cabeza con MIRULIPTOL

De venta en Droguerías, Farmacias y Perfumerías

Depósito General: FARMACIA MIRUERA Gmo. Franco, 81 - Salamanca

Publicidad R. E. L.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Se nombra director del Instituto de Segunda Enseñanza de Salamanca a don Manuel Jerónimo Barroso

Burgos. - El «Boletín Oficial del Estado» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION. - Decreto creado de la Jefatura de Fronteras de los Pirineos Orientales, que comprenderá desde el Valle de Arán hasta la costa del Mediterráneo.

Serán funciones de esta Jefatura la inspección y vigilancia del paso por la línea fronteriza, especialmente en lo que respecta a Orden público, intervención y autorización de entrada de personas en territorio nacional y salida por la línea fronteriza o por los puertos de dicha demarcación.

Se designa para esta jefatura a don Antonio Correa Deglison, gobernador civil de Gerona.

el enemigo con bombas de mano, que se habían agotado, cuando parecía inminente e inevitable la pérdida de la posición, el capitán arrojó a las tropas que le quedaban, haciéndoles atacar al arma blanca, lanzándose él primero, con bravura y desprecio del peligro, fuera de las trincheras, con lo que puso en fuga desordenada al enemigo, que dejó 370 muertos.

-Se concede la Cruz roja del Mérito Militar a las siguientes enfermeras, que se portaron heroicamente de la aviación con su abandonar su misión:

Equipo quirúrgico C-9: Gregoria Fernández Agueda y Elena Gallego Tejedor.

Hospital de campaña de Pinto: María Teresa Valdés Rault y Pombó, Carmen Orozco y Messieu y Sera Sanmillán Fontanals.

-Se convoca un curso de alféreces provisionales de Ingenieros en la Academia de Burgos, con 150 plazas y las condiciones ya conocidas.

-También se convoca un curso de formación de sargentos provisionales en Zapadores en Zaragoza, con 200 plazas.

VICEPRESIDENCIA. - Orden declarando nulas y sin ningún valor las disposiciones dadas por los llamados Gobiernos marxistas o cualquier otro organismo que no sea el Gobierno nacional del Estado español o sus dependencias competentes, relacionadas con las minas de sales potásicas de Cataluña.

JUSTICIA. - Orden estableciendo determinadas exclusiones del régimen de reducción de penas por el trabajo. Quedarán excluidos los reclusos que intentaren evadirse, como asimismo los reclusos condenados por delitos comunes o políticos, que con posterioridad a su condena, cometan nuevo delito, cualquiera que sea su naturaleza.

EDUCACION NACIONAL. - Orden nombrando directores, secretarios e interventores de Institutos en varias provincias, entre ellas Salamanca.

Los nombramientos de Salamanca son: Director, don Manuel Jerónimo Barroso; secretario, don Antonio Holguera Vadillo, e interventor, don Pedro Borris Monnet.

DEFENSA NACIONAL. - Se concede la Laureada al capitán de Caballería don Adolfo Esteban Ascension, por la defensa de la posición «Las Minas», en Vizcaya, el 26 de Mayo de 1937. Su posición fue atacada por cuatro batallones y dos compañías marxistas, teniendo él, por toda fuerza, el sexto escuadrón de Zapadores de Numancia, en funciones y cometidos propios para el Arma de Infantería. El combate fue violentísimo, y el enemigo llegó a cortar las alambradas. El capitán Esteban supo conservar y defender el puesto, infundiendo a las tropas valor admirable y alto espíritu combativo. Como no podía ser conten-

POMADA CERO
Cura quemaduras, herpes, SABAÑONES ULCERADOS.
Venta en Farmacias

ZEISS Con lentes Gatos
se trabaja menos y peor
ROQUE - OPTICO
Generalísimo Franco, 16 y 18

Dr. A. de Prada Garrido
Director por oposición del Dispensario Central Antituberculoso.
Profesor de la F. de Medicina
PULMON Y CORAZON
Rayos X. - Electrocardiografía
Consulta, a las 10
Avda. Gra'l. Mola, 11. Tel. 1940

Dr. Vicente López Jiménez
Profesor de la Facultad de Medicina
Ginecólogo de la Beneficencia Municipal
MATRIZ Y PARTOS
P. aza del Corriollo, 28
Co. s. ta; a las 12. Teléf. 2016

Gran Instituto de Belleza y Peluquería de Señoras **MANZANO**
Instalado como los principales Institutos Europeos. Se hacen trenzas de encargo en todos los tonos de color, Manzano. Especialidad en postizos, Manzano. Masajista, Manzano. Manicura, Manzano. Masaje facial, Manzano. Rayo ultravioleta, Manzano. Limpieza de cutis, Manzano. Ante los aparatos de belleza como de permanentes son especiales y exclusivos para esta acreditada casa. La mejor instalación, Manzano. El mayor confort, Manzano. Espoz y Mina, 5. 1.º Teléfono 2053

BANCO COCA
(FUNDADO EN 1895)
Casa Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, n.º 29
Sucursales: Gulljuelo y Ledrada
(EDIFICIOS DE SU PROPIEDAD)
OPERACIONES QUE REALIZA: Cuentas corrientes a la vista y a plazo. - Imposiciones a plazo fijo, abonando en todas ellas intereses a los tipos máximos autorizados por el Consejo Superior Bancario.
Compra-venta y custodia de toda clase de valores. - Descuento y cobro de cupones y títulos amortizados. - Canje y conversión de títulos. - Suscripciones a empréstitos. - Descuento y negociación de letras documentarias y simples. - Préstamos y créditos con garantía personal y de valores. - Giro, órdenes telegráficas y cartas de crédito sobre España y el Extranjero. - Aceptaciones y domiciliaciones. - Compra y venta de billetes y monedas extranjeras, y, en general, toda clase de operaciones de Banca, Bolsa y Cambio.
Caja de Ahorros
Imposiciones y reintegros todos los días laborables